
Raková u Konice
Kraj: Olomoucký Okres: Prostějov

Správní obvod: Konice GPS souřadnice: 49.607249N, 16.950825E

Nadmořská výška: 406 m n. m. První pís. zmínka: 1286 (738 let) Katastrální výměra: 420 ha

Počet obyvatel: 205 PSČ: 798 57

Adresa URL: www.rakova.cz

Současnost obce Raková u Konice
Raková u Konice je moderní malá vesnička s rekonstruovaným hřištěm na fotbal a nohejbal. Na hřišti je i
taneční parket se vším vybavením pro pořádání tanečních zábav a kulturních akcí. V obci je
hospůdka, obchod se smíšeným zbožím, knihovna, mateřská škola, kaplička. V okolí je krásná krajina
a les. Dodržování tradic a zvyků bylo odpradávna prioritou venkova. Některé z nich se dodržují dodnes. V
době velikonoc to klasické venkovské "mrskačky" , kdy si chlapci pletou z vrbových výhonků pomlásky a
prohánějí místní i okolní děvčata, která se jim odmění nějakou výslužkou. V současnosti je již
pravidelností stavení a kácení májky 1. a 31. května. V minulosti se tento zvyk nekonal každoročně, stalo se
tak od devadesátých let 20. století. Větší popularitu má kácení májky než její stavění. Je doprovázeno
hudbou obecního rozhlasu, bohatým občerstvením, řadou dětských soutěží, soutěží v rychlostním
pití jednoho půlitru točeného piva, což je čistě mužskou záležitostí a velmi sledovanou, prestižní
disciplínou a konečně losování tomboly, v níž hlavní cenou je skolená májka. Z dalších zvyků
můžeme jmenovat sv.Mikuláše, kdy navečer 5. prosince chodí obcí mikuláš s čerty a anděly a
navštěvuje menší děti, kterým dává dárky. Své místo mají na vesnici i svatby, při kterých většinou
svobodná místní mládež postaví u domu nevěsty slavobránu a druhý den, v den svatby, tak zvaně "
zalikují". Významnou roli v obci hraje zatím jediná organizace - Sbor dobrovolných hasičů. Byl založen roku
1885, o 12 let později byla jeho činnost přerušena z důvodu výstavby školy, ale v roce 1909 byl opět
obnoven. Za svoji téměř stodvacetiletou existenci, počítáme-li i dobu přerušení, se jeho členové
podíleli na různých kulturních a veřejně prospěšných akcích, pořádali zájezdy, taneční zábavy a
jiné akce a samozřejmě se účastnili mnoha hasičských soutěží, ve kterých dosáhli nemalé
úspěchy, zejména v kategorii mužů.
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